



## 高举队旗跟党走 童心筑梦向未来

本报讯 (记者 郑洁 摄影报道) 为进一步加强少先队组织建设,增强少先队员的光荣感和使命感,更好地树立少先队员的主人翁意识,近日,中国少年先锋队淮师附小本部校区第五次代表大会在该校阶梯教室举行。

伴着激昂的出旗曲,旗手们步伐铿锵,全体少先队员敬队礼,高唱队歌,少代会拉开了序幕。4名少先队员代表朗诵献词,他们用饱含深情的语句、庄严的誓言向大会致敬,表达作为一名少先队员、一名少代会代表的光荣感和使命感,充分展现了少年儿童的良好精神面貌。

随后,会上宣读了少代会代表资格审查报告和市教体局团委贺信,并汇报了学校少工委和少先队大队委员会工作报告。学校领导为新一届大队委员颁发聘书并授大队委臂章,勉励每一位队员争做新时代好少年,用实际行动为红领巾增添光彩。

本次大会共收集二十条“红领巾小提案”,队员们主动参与,积极发表观点,从校园建设、校园安全、儿童心理教育建设等多个方面为学校献计献策,市少先队总辅导员马运现场解答了提案,并鼓励少先队员们继续发挥主人翁精神,积极建言献策,为学校的发展贡献力量。

“时刻准备着……”校外辅导员、退役老兵段光明带领全体少先队员宣誓,队员们的口号铿锵有力,久久回荡在校园上空。

## 大手牵小手 爱暖护童心

本报讯(记者 孙鸿)日前,市妇联精心策划的家庭教育及儿童心理健康公益讲座在市妇儿活动中心举行。此次活动旨在帮助广大家长更好地洞悉孩子的心理世界,提升家庭教育水平,携手促进孩子们的全面发展与健康成长。

本次讲座邀请了国家二级心理咨询师卢玉玉作为主讲嘉宾。卢玉玉以《如何培养孩子的心理韧性》为主题,围绕压力与心理健康、父母教养的迷思以及如何提升心理韧性三个方面进行了深入探讨。她凭借深厚的专业素养和丰富的实践经验,通过生动的事例、真实的数据和透彻的分析,为家长们呈现了一场精彩纷呈的知识盛宴。

在讲座中,卢玉玉首先引导家长们认识到压力对孩子心理健康的影响,并指出许多家长在教育过程中存在的误区。她强调,家长应该摒弃传统的“棍棒底下出孝子”等错误观念,转而采用更加科学、合理的教育方式。随后,卢玉玉详细讲解了如何提升孩子的心理韧性,包括建立积极的自我认知、培养解决问题的能力、学会情绪管理等策略。这些实用的建议和方法让在场的家长们深受启发,纷纷表示要把这些理念和方法应用到实际生活中,用智慧的爱陪伴孩子成长。

市妇联相关负责人表示,此次讲座是市妇联家庭教育指导中心阵地作用的一次重要体现。下一步,市妇联将继续立足家长所急所求,开展“菜单式+订单式”送课服务,持续为广大家庭输送科学的教育理念与方法。同时,市妇联还将加强与相关部门的合作,共同推动家庭教育事业的健康发展,助力每一个家庭幸福美满、孩子健康成长。

## 怀揣热情梦想 探索科学奥秘



本报讯(记者 付莉荣 通讯员 孙曼 摄影报道)为加强青少年科学兴趣引导和培养,形成热爱科学、崇尚创新的社会氛围,提高全民科学素质,12月17日下午,淮师附小山南校区组织学生开展社会实践活动,让学生更直观地了解企业的运作流程、管理模式,感受生产环境中的科技力量,激发学生的学习兴趣。

在安徽芯视佳半导体显示科技有限公司,同学们通过讲解了解了公司发展历程、主要工作和取得的成就。随后,工作人员以问答的形式带领学生们进入精妙绝伦的高新技术世界,让大家深刻感受到新生产力助力高新技术产业所带来的变革。

在埃夫利舍智能科技发展有限

公司智慧工厂,企业相关负责人介绍了各车间生产情况及公司未来发展。同学们看到一条条自动化、智能化的生产线,多台机器人在忙碌,几名工作人员在辅助,生产报表里的数据在不断更新。规范有序的生产制作、高端专业的机器设备给同学们留下了深刻的印象,第一次近距离感受高科技的工作环境和企业文化,同学们充满好奇,激动不已。

大家纷纷表示,参与互动体验,身临其境地感受企业文化与科技发展的无限魅力,在他们心中埋下了科技的种子。他们将带着这份热情和梦想,继续在学习的道路上勇往直前,探索科学奥秘,争做创新少年。